中美韩俄四国平昌冬奥各有看点



武大靖为中国队在平昌冬奥会上夺得首金。(图源:雪花新闻)

【本报体育记者 雷震 报道】2018年平昌冬奥会比赛尘埃落定,曲终人散之后,中国、美国和东道主韩国各取所需,总结如下:

中国代表团此次获得了9枚奖牌,武大靖夺得的金牌含金量无疑最高。在2月22日的男子短道速滑500米比赛中他两次打破世界纪录,为中国代表团夺得了平昌冬奥会首枚金牌,也是中国男子短道速滑队的首枚奥运会金牌。

此外,本次平昌冬奥会短道速滑项目是最具有争议的项目。在犯规榜上,中国队9次位居第一。并列第一的还有加拿大队。在比赛之中,中国速滑运动员们都遭到了裁判的"照顾",这无疑对竞争金牌有很大的影响。

值得一提的是,中国在本届冬奥会派出82名运动员中,冰上和雪上各占一半,这对于长期存在"冰强雪弱"格局的中国冬季运动是新的亮点。55个小项的参赛资格史上最多,10个小项首次参赛,中

国代表团在单板滑雪、雪车、空中技巧、 跳台滑雪等多个冷门项目上有了突破。23 岁的武大靖、20岁的高亭宇,包括23岁的 隋文静和25岁的韩聪,这些年轻运动员为 北京2022年冬奥会打下了基础。

相比温哥华的9金15银13铜和索契的9金7银12铜,美国代表团最终以9金8银6铜,稳定地排在奖牌榜第四位。美国的优势项目来自高山滑雪、越野滑雪、冰壶、自由式滑雪、冰球、单板滑雪、雪车、无舵雪橇和短道速滑这些项目,其中男子冰壶这枚金牌是意外之喜。

由于相当一部分来自俄罗斯的奥林 匹克运动员因为禁药违禁问题而被禁赛, 使得俄奥队直到23日才由扎吉托娃在花样 滑冰女单上拿到一枚金牌,但俄罗斯还 有6枚银牌和9枚铜牌,总共16枚奖牌的数 量,与往届相比差距也不大。尤其是拿下 男子冰球这块份量最重的金牌。决赛中对 阵德国队,他们在最后只剩下一分钟完成 逆袭,扳平比分,并在加时赛上打入制胜 球。

至于坐拥天时、地利、人和的韩国队,他们收获5金8银4铜共17枚奖牌,金牌总数仅次于2006年冬奥会和2010年冬奥会,奖牌总数则创下了参加冬奥会以来的历史新高。除了短道速滑依然一枝独秀外,韩国队在钢架雪车拿到了金牌,女子冰壶获得了银牌,雪上项目收获首枚奖牌,均实现了历史性突破,他们的成功经验值得中国代表团借鉴。

短道速滑仍然是韩国队的王牌项目,在全部8个项目中,韩国队拿到了3金1银2铜的成绩,虽然未能实现拿到6-7金的目标,但金牌和奖牌数还是排名各参赛队之首。

短道速滑比赛中,裁判的争议判罚成为焦点,很多都和韩国选手有关。女子3000米接力决赛,中国队和韩国队均有犯规动作,结果中国队被判犯规,银牌被取消,韩国队则安然无恙拿到金牌。

体育简讯

本报体育记者 雷震 整理 费德勒再夺世界劳伦斯体 育奖

2018年世界劳伦斯体育奖27日在摩纳哥揭晓。瑞士天王费德勒当选最佳男运动员奖。这是费德勒时隔10年当选劳伦斯最佳,也成为第一位五夺劳伦斯最佳的男运动员。

俄罗斯恢复奥运会成员国 资格

平昌冬奥会结束,鉴于俄罗斯奥运代表队没有出现更多违反反兴奋剂规定的行为,国际奥委会28日决定取消禁令,恢复俄罗斯奥运会成员国资格。

效力CBA篮球的美国球星 马布里宣布退役

在NBA联盟效力八年的布克1日宣布,加盟印第安纳步行者队,司职大前锋的布克与步行者队签下一份到本赛季结束的底薪合同。

诺维茨基拿31000分,成 NBA现役第一人

NBA常规赛28日继续激战,达拉斯独行侠主场迎战雷霆队。本场比赛,独行侠球星诺维茨基拿到职业生涯第31000分,NBA现役第一人。

内马尔巴西接受脚踝手术

足球巴黎圣日耳曼1日宣布,球队 当家球星内马尔将在本周末返回巴西接 受脚踝手术,他将缺阵6-8周时间。

2018赛季中超冬季转会

2018赛季中超冬季转会2月28日落下大幕,16支球队阵容补充完毕。外援方面,北京国安引进的巴坎布成为标王。

尤文图斯晋级意大利杯决 塞

意甲豪门尤文图斯队28日坐镇主场 1:0战胜亚特兰大,以两回合2:0总比分、连续四个赛季晋级意大利杯决赛, 决赛对手是AC米兰队。